



您现在的位置： 书法艺术—> 海外书法

香港书法家协会

2006-3-26 0:24:47 作者:

香港书法家协会

黄 简

香港中国书法家协会成立于一九九二年九月，实际上筹备要早得多，从八十年代就开始了。这个团体由两批人士所组成：一批是大陆开放以后，陆续移居香港的中国书法家协会会员、西泠印社社员，其中不乏著名的书法家、书法理论研究者、篆刻家和碑帖鉴定家，另一批是热爱中国书法的香港知名人士。当时香港没有专业性的书法篆刻工作者团体，全国性的书法篆刻展览会，从未来香港展出过，香港的书法篆刻爱好者，极少有机会接触到中国著名的书法家，在中国国家级的书法展览会上，几乎看不到香港的作品。大家都希望成立一个专业书法篆刻家的团体，可供较高层次的书法活动和交流。此事酝酿讨论了很久，但说起来容易，实行时却困难重重。在香港，成立一个专业团体涉及不少问题，颇费踌躇。艺术活动所需的经费很大，就以举行一次大型的展览来说，装裱作品、租场地、印场刊、派请柬、请保安、举行开幕酒会等费用，动辄需款几十万，所以往往议论之后，就不了了之。

幸运的是，有不少热爱中国书法的香港知名人士也认识到成立一个书法专业团体的必要。这样两批人团结在一起，一九九二年终于把此事提上了日程表。由这些知名人士组成的香港中国书法家协会理事会，解决了许多具体困难，他们发挥各人的特长，或为协会登记，或为协会做帐，或提供会址，或筹集经费，对香港中国书法家协会的诞生，发挥了重要的作用，做出了重大的贡献。

香港中国书法家协会成立以来，每年都举行一次大型的艺术活动，主要是高层次的讲座或展览，向社会上介绍近现代中国书法界高水平的作品，如两年一次的全国书法篆刻展览、杭州西泠印社的藏品展等等，以满足香港地区书法篆刻爱好者的需要，受到普遍的欢迎和好评。我特别要提出，我会之所以能够顺利展开活动，一方面靠理事会全体理事提供经费，另一方面还受到香港各界热心人士和机构的赞助，使我会能以有限的资源取得较大的成功。这里，我谨向五年来各次活动中的赞助机关、赞助人、合作者、协办单位等，表示深切的谢意。我亦希望今后得到更多公私方面的支持，将书法篆刻这一民族艺术，能在香港广泛传播。

我会成立时，公推刘海粟老前辈任名誉会长，承蒙他欣然同意，并亲笔题写了会名。当时他年近百岁，居住在沙田，仍多次兴致勃勃地出席了协会的活动。不幸前年回上海时撒手尘寰，为我会五年来的重大损失。追思往昔，感慨良深。

香港已经回归中国，毫无疑问，中文的地位将会上升，传统艺术书法篆刻也会受到欢迎。在五周年纪念时，理事会决定将有关我会的资料上网，以期与世界各地的书法篆刻爱好者交流。今后的工作将会很多，在新的五年中，我们应当努力。

上一篇： 最近一年来震动艺术界的事件

下一篇： 新加坡书法家协会《简介》

版权所有：北京大学书法艺术研究所 Copyright © 2006

电话：010-62767586 传真：010-62767096 邮编：100086 E-mail： :pkushufa@126.com